

ZPRÁVY ZAHRAJNICHĚ.

TELEGRAFICKÉ

V Čechách panovají silné sněhové vánice minulý týden.

Z odvolaných členů Omladiny dr. Rašín má být k odpovídání svého trestu odvezen do žaláře na Horrech a Pleš a redaktor K. Kol do Karlovy. O mnohých jiných není ještě rozhodnuto, kam budou odvezeni.

V Brazílii je konec revoluce. Jak minule jsme sdělili, objevila se náhle v přístavu Rio Janerickém válečná loď Nietheroy, opatřená d. n. m. o. v. s. děly a rázom učinila konec revoluci, když přistavila se k boji. Admirál povstalecký Da Gama utekl se na portugalskou loď a vyjednával o vzdání se, vyhraňuje bezpečnost osoby pro sebe i své stoupence. Opakem vůdcem svým povstaleci upřehli z pevnosti Villegagnon i z lodí v pondělí večer a když v úterý počal Nietheroy ohřívati proti nim dynamit, bylo nápadným, že žádný odpor se mu neklade. Až teprve později, kdy bílá vlajka objevil se na ostrově Encadas, kam se povstaleci utekli, vyváželi se vši.

Povstaleci se vzdali úplně na milost a nemilost, vidouce že jsou upuštěni nejen od všlece, nýbrž dříve před tím i od pávodec povstání Mello, který s jedinými boje schopnými loděmi, Aquidaban a Republica, v čas se uklidil, zanechav ostatních šest "skořápek" v přístavu Rio Janerickém. Revoluce považuje se nyní za skončenou.

Da Gama, povstalecký generál brazilský, nepřel na lodi francouzské, jak se zprvu sdělovalo, nýbrž uchýlil se na portugalskou korvetu Mindello. President Peixoto nechtěl ani slyšeti o tom, aby jej přijal na milost a naléhal na jeho vydání. Vyslanec portugalský odešel, ale slibil předložiti žádost jeho vládě, což také učinil. Zda-li odpoví obdržel, není známo, však v neděli odpluly portugalské lodě Mindello a Albuquerque, majíce Da Gamu se 70 jeho stoupenci na palubách. Jelikož dříve brozeno bylo střelbou parníku Ceda de Porto, který měl Da Gamu odvézti, panovalo mínění, že proti válečným lodím portugalským zahájí pevnosti palbu, ale nečinily tak. Kam lodě plují, není známo, však má se za to, že plují do Montevideo, kdež vysadí povstalece a tito odebědou se k ostatním do San Paulo a Rio Grande do Sul, kdež nalézá se De Mello a působí s tamějšími povstaleckými sbory. Válečná loď Aquidaban má znepokojovati severní brazilské přístavy a jeho duchem se říditi; že chce snažiti se o dočlenění samosprávy nejen pro Irsko, nýbrž i pro Škotsko.

V Anglii obchodní komora londýnská podala žádost lordu Roseberymu, aby učiněny byly kroky k obnovení peněžní konference mezinárodní. — V parlamentu přijat byl 147 proti 145 hlasům v úterý návrh Labouchera, co dodatek k odpovědi na zahajovací řeč královny, aby sněmovna lordů byla zrušena. Ku konečnému přijetí ovšem nedošlo, neboť ve středu vláda oznámila, že na návrh opravené odpovědi navrhne jinou.

Celní smlouva rusko-německá došla minulý týden schválení ruské státní rady i německé říšské rady.

Německé vládě vyslovil americký vele vyslanec Runyon jménem presi-

denta Clevelanda díky vlády a národa Spojených Států za znamenitou účast Německa na světové výstavě Kolambiické. Vele vyslanec doručuje dotyčné uznání kongresu Spoj. Států vyslovil se — rovněž jménem presidenta Clevelanda — o vysokém uznání, které Spoj. Státy volaly přátelecké účastí říšské vlády při úspěšném podniku výstavě. — Kancelář Caprivi podal spolkové radě návrh o ražení 11,000,000 mark v pětimarkách, 7,000,000 mark v dvoumarchách a 4,000,000 v markách. Požadavkem k návrhu byla vyříděná po- pátka po točených dražích peněz a okolnost, že ražba stříbrných peněz zůstala o 22,000,000 mark pozadu za hranici zákonem vyříděnou.

V Berlíně oslavili socialisté v neděli památku na revoluci roku 1848 hromadnou návštěvou hřbitova, kdež leží pochováni, kdož padli v bojiích tehlejších.

Neznámý anarchistů chtěl ve čtvrtek odpoledne spáchati děsivý skutek v kostele La Madeleine v Paříži, zatím ale připravil jen sobě zaslouženou smrt. Jak obyčejně, v postě odžívají se odpolední pobožnosti a netvor nějaký chtěl nepo- chyběně způsobiti tu výbuch, však puma, kterou za tím účelem přinesl, vybuchla mu na těle a rozmetla jej.

Anarchisté prý působí velké vy- dání pojišťovací společnosti. Vaillant prý byl pojištěn na \$40,000 a sice v zájmu anarchistické strany. Henry, který hodil pumu v hotelu Terminus, byl prý též pojištěn, tak jako i anarchista, který přišel o život v kostele La Madeleine. Posled- nější nazýval se Pauwells a má se za to, že byl to týž, který byl též znám jménem Robardy a původcem ho- zení pumy v hotelu v ulici St. Denis. O výbuchu sdělují se následující po- drobnosti: Usmrcený dynamitk spěchal k hlavnímu vchodu chrámu a právě chtěl dále vstoupiti do ko- stela, když ulekl se pohledu "Švý- carsa", starého, statného vojína, jemuž byl nápadným velký spěch cizince, jenž nepozorován do kostela vniknouti chtěl. Když se mu to ne- zdařilo, obrátil se rychle do malé před síně, aby dveřmi na pravé straně se tam dostal. Nevěděl, že jsou zavřeny a s velikou prudkostí na ně narazil, čímž bomba, kterou nejspíše měl uschovanou v opasku, vybuchla. V oděvu jeho nalezen byl dopis matce, který tak sloužil ke ztotožnění osobnosti útočníka. Pau- wells byl z Francie vypovězen a návrat jeho zůstal utajen. Policie se domnívala, že je ve Španělsku a byl také v jeho šatech nalezen jízdní lístek na drahu z Marseille do jistého města ve Španělsku. Tři mužové byli zatčeni na podezření z účastenství při výbuchu. Vdova po něm prohlásila v rozmluvě s jistým žurnalistou, že muž její byl vždy pilným dělníkem, dokud se nenakazil anarchistickými ideami. Později sesurověl, tak že ona byla nucena jej opustiti, poněvadž se za- býval pořád zhotovováním pum a třaskavin. Obávala se, že prý by to mohlo v bytě vybuchnouti. Že muž přišel o život, to prý je štěstí, neboť on prý by si nedal pokoje, až by byl hodný počet lidí sprovodil se světa.

V Paříži bylo přijato ve schůzi akcionářů společnosti panamské usnesení, aby pečováno bylo o zřizování syndikátu, který by pracoval na dokončení panamského průplavu dle plánů Bartissolových. Inženýr ten navrhuje, aby zřízen byl asi šest mil dlouhý tunel z kamene, do něhož by přiváděna byla voda ze řeky Chagres a po němž by vykopaná zem při stavbě průplavu dopravována byla do Tichého oceánu. Bartissol vy- počítal, že celý průplav takovým spů- sobem byl by dokončen ve 4 letech a sice nanejvýš za \$100,000,000.

V Londýně odhovála se v Hyde Parku v neděli obrovská schůze,

kteří zúčastnilo se na 80,000 lidí, aby protestovalo proti jednání ob- movny lordů, která zamítla odpovědi a zodpovědnosti zaměstnavatelů.

Videolní socialisté nepořádkali v neděli dne 11. března velký průvod na hřbitov hřbitov, kde pohřbeny byly vězni v jarměnkách, kteří v a památku a ku počtu bojovníků z- srobovali padlých při březnovém po- stání r. 1848. V ulicích, jimiž průvod se bral, shromáždilo se mno- ství diváků. Pořadatelé utřelí vzorný pořádek, tak že nedošlo ani k tlacením a nepořádkům, jaké obyčejně při takovém návratu lidí se přihlašují, tím méně pak k nepo- kojům zámyslně vyvolaným.

V Paříži nalezena již zase dynamitová puma a sice v kavárně. Policie nechala ji vybuchnout za městem a výbuch byl tak silný, že by byl dojata kavárna úplně zničena.

New Yorkský milionář Wm. Wal- dorf Astor, který se nakazil angli- chobit a jemuž Ameriku, kde jeho otec z "křehčích" a linak zbohatl, je nyní špatnou a raději kořise šlechtě anglické a proto zvolil Londýn za své bydliště a stal se tam vyřava- telem časopisu Pall-Mall-Gazette, byl přijat za člena tamějšího poli- tického turistického klubu "Carlton Club".

— Upotřebení oleje sv. Jakuba proti ozobeninám jest provázeno vždy dobrým výsledkem. Zápal po po namazání ochabne a nepřijemné přestane.

Jarní doba.

Nejlepší sezóna k léčbě chroni- ckého kataru.

Na vzdor tomu, že bylo velké množství lidí vyléčeno z chronické ho kataru v minulé studené sezóně užíváním Pe-ru-na, přece nelze po- přít, že sychravá, vlhká, bouřlivá zima zdržela mnohá vyléčení. Váak jarní doba konečně nastala a nyní jest čas pro všechny trpící katarem aby zahájili systematické léčení. Největší nesnáze při léčení chroni- ckého kataru jest ta, že nemocný se může během léčení nastuditi a tím zdržeti vyléčení. Tato nesnáze jest v této roční době z větší části od- straněna a nikdo by neměl zameškat příležitost zahájit léčení. Dopíše si pro knížku o kataru. Zaslá se zdarma.

Co jarní lék, Pe-ru-na nikdy ne- selže. Vyčistí krev skrze zažívací ústrojí a dodá krvi dodatečné živné síly. "Jarní zimnice", jak se tento stav někdy nazývá, která způsobuje onen unavující, ospalý pocit, že člo- věku jest nemožno vykonávati mno- ho fyzické práce, jest následkem zdlouhavého zažívání a žádný krevní lék neprospeje, leč by povzbudil za- stavené trávení. Velká obliba Pe- ru-ny jest následkem toho, že hned povzbudí a seslí nepořádky trávení a obohacuje krev, vyčistěním této podstatné životní tekutiny. Dopíše si pro knížku o jarních lécích a jarních nemocích. Adresujte: The Pe-ru-na Drug Manufacturing Co., Columbus, Ohio.

Česká bylinná a kořenová masť.

Za ten první rok, co jsem mnou vyráběné masti (čtyři druhy) do širší veřejnosti uvedla, dostala jsem velkou řadu odporučením v novinách i v psaných od krajanů nejen z Omahy, ale ze všech států Amerických, kteří po leta všelikými neduby trápení byli, sta dollarů za vychvalované "záračné léky" vyhodili a když nic nepomohlo, začali zkoušet moji masť a s několika krabičkami moji masti jsou šťastně vyléčeni. Moji masti vyhojí revmatism, kostičer, zasta- ralé rány, bolení očí, lišej, vyrážky na kůži, zapálení, studený otok a vůbec každý neduh a bolest na těle. S mými zavazovacími kořeny a bylinami a pomocí moji masti vyhojí zá- škrt dětí a Croup v hlavě. Za vy- hojení ručím. Velká krabička 5 uncí, stojí 50c. Na venkov jen 2 krab. za \$1.10 i se zášilkou. Peníze se nejlépe zašlou na "Postal Note."

Hleďte jednatele ve všech státech. Adresa: ANNA KRETCHMER, TD49-1m 1213 So. 15th St., Omaha, Neb.

Jste-li nemocní, aneb chatrného zdraví a je- kékolivěk přičiny, uživejte

BEECHAM'S PILLS

TY VÁS VYLÉČÍ.

V mnoha městech, kde tento obdi- vuhodný lék velcí v známost a byl do- kladně skusen, odstranil rodinnou lékárnu v domácnostech a zhlédn byl dostatečným k vyléčení dle všle- seth obyčejných neduhů. Jméň této pollehčí a když tak neduhy ješ trva- ly měsíce a leta jsou vyléčeny, aneb zmírněny v několika dnech, není pak ku pořívu, že Beecham's pilulky ndr- žují svou uznanou pověst na obou po- lokoulich země. Stojí pouze 25 ct., aš vešle v přístaví. "Je stojí za desít- ku krabička," an jedna krabička po- staří často k depole více než jedné de- stky doktorských dítů. Ony

vyléčí křečovitě bolení hlavy, jinak též migréna evaně. Jaké utrpení složeno jest v těch slovech! Tělesní i duševní trápení spojeno! Proš jen chci trpěti lidé tímto neduhem, když se jej mohou zbavit trvale užíváním Beecham's Pills, které vyléčí též zácpu, ztrátu chuti, slabosti žaludku, ochablé zažívání, zkažená játra a podobné neduhy.

Připravil se jedině u THOS. BEECHAM, St. Helena, Lancashire, v Anglii. — B. F. ALLEN CO., vyhradní jednatele pro Spojené Státy, 305 Canal St., New York, kteříž zašlou vám 10cti váš lékárník je nedrží krabičku Beecham's Pills po obdržení cený, 25c. — ale počte se dříve po nich v lékárně.

W. C. ALLEN, T. H. SMITH, GEO. S. BROWN, prodáváči dobytka, řiditelé švadlovny a obchodu, prodáváči prasat.

ALLEN, SMITH & COMPANY,

komišioněři ku prodeji živého dobytka. So. Omaha, Neb. Pokoj 220 Exchange Building.

Stran naši spolehlivosti odvoláváme se s dovolením na následující firmy:

Union Stock Yards National Bank	So. Omaha,
First National Bank	So. Omaha,
First National Bank	Albion, Neb.
Holdredge National Bank	Holdredge, Neb.
First National Bank	North Platte, Neb.
Dawson County National Bank	Lexington, Neb.

Než zasíláte dobytek, otázte se na stav tržních cen. 490m

Dr. E. Holovchiner, ČESKY LÉKAŘ. Office na rohu 15. a Howard ul., Shee- ly's Block, čis. dveří 210. OMAHA - NEBR. Čis. telefonu 1438. plněné k nalesení od 10 do 12 ráno, od 2-4 odpo. a od 7-8 večer. Obydlí v čisle 1619 Center ulice. Telefon v obydlí 1674.

Dr. C. ROSEWATER, Office: 222 v Bee budově, roh 17. a Farnam ulice. Telefon 591. Residence 563 již. 26. ul., bl. St. Marys. Telefon 1217. OMAHA - NEB. Mluví česky. PRVNÍ ČESKA

Navštívíte Omahu? Jest-li ano, neopomeňte zastaviti se u prostřed Prahy u starého známého J. Ondráčka, 1332 již. 13. ul. který má pro vás vždy nejlepší Omazský lágr, importované kořalky i vína všeho druhu, jakož i dobré doutníky. Moje importovaná gránská jest jediná toho druhu ve městě. Zastavte se u mně a přesvědčte se. 41.1r

Adresář spolka Česko- evanské Dělnické Podpor Jednoty pro severozápadní státy: Minnesota, Iowa, Wisconsin, Nebraska a obě Dakoty. Hlavní Jednota v Montgomery, Minn. odbývá své schůze každou čtvrtou neděli v měsíci. Předseda: Jos. Nestával. — Tajemník: V. Štěpán v Lexington. — Účetník: Jan Novotný, Montgo- mery, Minn. Číslo I. v Montgomery, Minn. odbývá své schůze každou čtvrtou neděli v měsíci. Předseda: Josef Šims, tajemník: Tomáš Král 702 Manhattan Bldg., St. Paul, Minn., účetník: Václav Vondra. Číslo III. v St. Paul, Minn. odbývá své schůze každou třetí neděli v měsíci. Předseda: Josef Šims, tajemník: Tomáš Král 11¼ Mill Str., účetník: Frant. Pochoušek. Číslo IV. v Minneapolis odbývá své schůze každou čtvrtou neděli v měsíci. Předseda: Frant. Suchomel, tajemník F. J. Novotný, účetník Vojt. Chalupský. New Prague Minn. Číslo V. v Nové Praze, Minn. odbývá své schůze každou čtvrtou neděli v měsíci. Předseda: Frant. Suchomel, tajemník F. J. Novotný, účetník Vojt. Chalupský. Čís. VI. v Hayward, Minn. odbývá své schůze první neděli v měsíci. Před- seda: Vojtěch Pačovský; tajemník: Frant. Kř- ček, Hayward, Minn., účetník: Fr. Belán, po- kládník: Karel Funfar

Velkolepá : zábava v Beemer, Neb., bude odhována v pondělí dne 26. března ve Schroederově taneční síni. Začátek v 8 hod. Večere o půl noci. Česká hudba vám zabraje českou sko- nou k tanci a české písně. Výbor zve všechny uctivě. ALBERT PÍCHA, ANT. BRAZDA, (X) ředitelové.